



项目云集产业兴

——洞口县承接产业转移示范区建设纪实

兰绍华 肖又军 曾三闹

湘南湘西承接产业转移示范区建设,是难得的历史机遇。今年,洞口县成立了以县委书记、县长为双组长的高规格领导小组,领导小组办公室由常务副县长担任主任,实行周调度工作机制;抽调人员组成工作专班,实行集中坐班办公。截至目前,该县共引进项目62家,在谈项目14个。

建设“135”工程升级版

洞口县出台《洞口县135工程升级版建设方案》,明确了目标任务:2019年至2021年,在经济开发区湘商产业园扩建0.5平方公里,建成标准厂房40万平方米以上,招商入园企业50家以上,其中生产高新技术产品企业20家,建设技术支撑及共享性服务平台3个,融资担保平台1个。产业平台(标准厂房)已开工建设总面积20.8万平方米,即将开工面积15万平方米。已建成昌冠隆球类体育用品技术研发中心、邵阳市海豚创业空间服务有限公司、洞口县食品检验检测

测中心等3个技术服务支撑平台。出资3000万元与省中小企业融资担保公司合作成立了洞口径开区中小企业融资担保平台,为洞口县昌冠隆体育用品有限公司担保贷款1000万元。

特色园区已有辣妹子、亿丰农林、国饼世家、邱记食品等8家企业入驻,今年又有美村菇、长藤农林2家企业开工建设。同时,该县加大了招商引资力度,现正与浙江玉环汽配产业园10家企业进行整体入园洽谈。2019年以来,该县累计签约企业88家,其中入驻79家、投产71家。



洞口为百水泥股份有限公司人员在自动控制室作业。

推进“一二三工程”

洞口县成立了由常务副县长任第一组长、各分管副县长任组长的行动领导小组,统筹推进“一二三工程”三年行动规划、指导、协调等工作。

该县制定出台了《洞口县推进制造强县“一二三工程”三年行动方案(2020-2022年)》。该方案明确:着力培育壮大特色产业和战略性新兴产业,全县3年累计新增规模工业企业70家,累计完成工业投资165

亿元以上,实现规模工业总产值630亿元以上。

明确了重点建设任务,加大“两大平台”(一区两园、“135”工程升级版)建设,培育“七大产业链”(特色食品、新材料、电子、特色轻工、文旅、互联网、装备制造),实施高新企业倍增计划。已有30个项目进入制造强县“一二三工程”调度表中,其中在建18个、签约8个、竣工4个,总投资16.14亿元。



洞口昌冠隆体育用品生产线。 申兴刚 摄

引进培育高新企业

今年,洞口县充分运用开展创新型县建设的契机,采取政府引导、企业牵头、产学研协同的方式,面向七大特色优势工业产业链发展需求引导创新型企业聚集发展。大力实施高新技术企业倍增计划,加快省级农业科技产业园建设,设立科技创新扶持基金。

1-11月,该县新认定和引进高新技术企业14家。同时,培育了30多家省级科技型中小企业,较去年同期增长162.5%。万美复合材料联合中南大学和湖南省建筑材料研究院申报了湖南省高产技术研发中心,目前正在评审之中,有望实现零突破。



深圳国彩纳米有限公司投资建设的纳米涂料项目生产线。 申兴刚 摄

积极对接大湾区

该县成立了对接粤港澳大湾区工作领导小组,负责抓好全县承接大湾区产业转移工作的统筹规划、组织协调、督查指导和考核奖惩等工作;印发《洞口县对接粤港澳大湾区行动方案(2020-2025年)》作为行动指南。

今年1月至11月,该县共接待前来考察洽谈的客商36起,召开专题项目洽谈会8次。

6月29日,洞口县委副书记、县长周乐彬带领经开区、商务局、自然资源局等部门人员赴长沙开展专题招商工作,深入步步高集团等企业参观考察并交流座谈,达成了投资意向。同时,该县积极推动招商项目落地。今年以来,该县通过扩大和粤港澳大湾区的合作,引进了东莞市精艺源鞋业有限公司、华为公司电子数据线等项目。



洞口兴雄鞋业。

致力优化营商环境

该县出台了《洞口县“优化营商环境提升年”实施方案》,对产业转移项目优先予以办理规划选址、规划许可、施工许可等手续,着力构建招商重商的政务环境。

持续推进“一件事一次办”改革,深入推进“三集中三到位”改革,实行集中办理、就近办理、网上办理、异地可办。优化审批流程,推进投资审批

在线并联办理。深入开展扫黑除恶专项斗争,对重点行业和领域开展专项整治,依法打击欺行霸市、恶意竞标、强买强卖、强揽工程、强装强卸、强行阻工等破坏市场秩序的违法犯罪行为。

对建设工程领域招投标突出问题进行集中整治,打造风清气正的政治生态,营造公平公正的市场环境。